

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, al mes, 2,50 ptas.  
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.  
Extranjero, ídem, 14 ptas.  
América, ídem, 11 ptas.

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN  
Y. VALLEJOS SAN MARTÍN, NUM. 12  
PARTAMENTO DE CORREOS, 55  
EN LA OFICINA DE ESTE DIARIO  
A CADA 10 CÉNTIMOS

Año LVI - Número 30.181

Jueves 7 de Noviembre de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELEFONOS REDACCIÓN: 3224  
ADMINISTRACIÓN: 2441

QUINCE CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

## LA SITUACION POLITICA

### En una reunión de naranjeros levantinos con el ministro de Agricultura se excitaron tanto los ánimos, que hubo de avisarse a la fuerza pública

#### El personal afecto al servicio de ensayos del cultivo del tabaco sufrirá un examen de aptitud. La minoría radical trata de la reorganización del partido

#### GIL ROBLES PIENSA LLEVAR ADELANTE, CONTRA VIENTO Y MAREA, EL PROYECTO DE MOVILIZACIÓN MILITAR

Madrid 7.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del señor Gallardo, del general Goded, del diputado Sr. Fernández Barreda y del aviador señor Pombo.

Luego recibió a los periodistas, a los que dijo:

—Puestos de acuerdo técnicos del ministerio de la Guerra y del Ayuntamiento de Madrid, se ha fijado la parte del edificio del cuartel de San Francisco que ha de ser derribada en tanto se evacua la pequeña parte que actualmente se halla ocupada.

Estoy dispuesto—añadió—a que empiece el derribo antes de que termine la tramitación legal del asunto, porque no quiero que por la tardía resolución de un expediente administrativo estén sin trabajar los obreros que van a colocarse en esas obras.

Un periodista le preguntó acerca de las discusiones parlamentarias, y el señor Gil Robles contestó que esta tarde a primera hora se discutiría el proyecto de movilización militar.

Un periodista advirtió al señor Gil Robles que las izquierdas tienen el propósito de obstruir el proyecto, y el ministro de la Guerra contestó:

—Yo trataré de disuadirles para que no adopten esa actitud, y para lograrlo emplearé gran cariño y afecto. Yo ya he tratado de convencerles en conversaciones particulares; pero esta tarde, con la apertura de nuevos datos, espero lograrlo en el salón de sesiones.

Las izquierdas creen que el proyecto deja al arbitrio ministerial la movilización, y esto no es más que aplicar a España algo que tienen ya los demás países y que es necesario al nuestro.

Terminó diciendo el señor Gil Robles que él no legraba convencer a las oposiciones de su razón, tendría que utilizar, para aprobar la ley, medios que a él no le son gratos.

Manifestó también que había felicitado al aviador Pombo por su brillante raid.

#### BANQUETE AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 7.—El Claustro de profesores de la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, la Asociación de dicho Cuerpo y una representación de sindicatos han obsequiado con un banquete al ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, con motivo de haberse decretado que la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos pasa a depender del ministerio de Obras públicas, en donde primero estuvo, hasta el año 1931, en que se traspasó a Instrucción pública.

#### UNA ACALORADA REUNION DE UN MILLAR DE NARANJEROS EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid 7.—A las once de la mañana se reunieron en el salón de actos del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio cerca de un millar de naranjeros llegados a Madrid por la mañana en tren especial y en caravana automovilística para protestar contra la aplicación del decreto de 4 de Octubre último y pedir su derogación. Les acompañaban la casi totalidad de los diputados valencianos.

Constituidos en asamblea bajo la presidencia del ministro señor Usabiega, al que acompañaban los subsecretarios de Agricultura e Industria y Comercio señores Álvarez Lara y Bano Rodríguez, hizo uso de la palabra el señor Mora, presidente de la Unión Nacional de Exportadores, quien después de hacer historia del problema solicitó la derogación del citado decreto, cuya aplicación impida de hecho las exportaciones de naranjas por no alcanzarse el fruto los grados de solidez que en el citado decreto se exige.

Intervino después el señor Garol, presidente del Circolo frutero de Valencia, quien leyó las conclusiones acordadas en la asamblea que se celebró en aquella capital el día 5 del corriente. En ellas se pide la derogación del decreto y la suspensión de toda clase de inspecciones como medio de salvar la exportación de naranjas en la campaña que ha comenzado el día primero de este mes.

El señor Usabiega ofreció llevar el asunto al primer Consejo de ministros, alegando que por tratarse de una disposición que se había incubado por el señor Alzpuñ cuando ocupó el ministerio de Industria y llevado a la práctica después por el señor Martínez de Velasco, él tenía que conferenciar con ambas personalidades para proponer una determinación, pues por sí solo no podía derogar el decreto. Anunció su propósito de procurar defender los deseos de los asambleístas.

Las manifestaciones del ministro

produjeron cierta efervescencia entre los naranjeros, quienes a gritos pidieron la derogación del decreto, añadiendo que a eso habían venido y exigiendo que esta derogación fuese inmediata.

El diputado agrario señor Molero intervino para apaciguar los ánimos y ofreció el apoyo de los parlamentarios, pero fué interrumpido frecuentemente por los reunidos, algunos de los cuales dijeron que hasta ahora no los habían defendido, como se demostraba por el hecho de que, formando parte del Gobierno tres ministros levantinos, representantes de regiones naranjeras, como los señores Chapaprieta, Salmon y Lucía, no se hubiera resuelto nada.

El grado de efervescencia y de exaltación fué tal, que hizo necesario requerir de la Dirección general de Seguridad el envío de fuerzas de Asalto, personándose en el paseo de Atocha al poco rato dos carros de Asalto y algunas fuerzas de a caballo, que no tuvieron necesidad de intervenir.

El señor Lucía acudió a la reunión, siendo recibido con ruidosos aplausos. Manifestó que los parlamentarios, entre los que él figura, se habían preocupado de este problema y anteriormente habían realizado ya varias gestiones. «No puedo olvidar—dijo—que soy valenciano y naranjero, y en el Consejo de ministros de mañana será el primer promotor de vuestras peticiones.

El señor Usabiega está animado de la máxima voluntad y seguridad de que el Gobierno resolverá el conflicto a satisfacción de todos.

El señor Usabiega ofreció proponer al Consejo la suspensión de la aplicación de este decreto mientras se estudia su modificación.

Los asambleístas acordaron volver a reunirse mañana a las cinco de la tarde, para conocer los acuerdos del Gobierno.

#### IMPORTANTE REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 7.—Esta mañana volvió a reunirse la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

A la salida éste dijo que la reunión había sido, como todas, muy cordial y muy interesante para la vida interna del partido y la política nacional.

Se trató de la reorganización del partido, y ya se presentaron una ponencia con cinco proposiciones, que serán copiadas y repartidas entre los diputados radicales, para que éstos, en una reunión que se celebrará en la semana próxima, puedan hablar sobre las mismas y nombrar una Comisión que, en definitiva, dé un dictamen que se lleva a la asamblea nacional del partido, la cual debe convocarla lo antes posible.

No hemos ocupado del problema de los transportes, y se ha nombrado una comisión formada por los señores Baccerra, Hidalgo Alcázar, Espinosa y Sierra Martínez que informen sobre el particular a la minoría, siendo de notar que el señor Sierra Martínez ha defendido en esta cuestión los intereses de la región gallega.

Igualmente hemos tratado del problema del trigo, y se ha nombrado otra comisión formada por los señores Jiménez Molina, Alvarez Mendizábal y Sierra Rastarzo, que propongan soluciones para este problema.

Después hablamos de la exportación de naranjas, examinando las aspiraciones de los exportadores para que se suspenda el último decreto relativo al grado de solidez que han de tener las naranjas destinadas a exportación. La minoría se ha enterado con agrado de que el ministro de Agricultura ha ofrecido llevar al Consejo de mañana un proyecto de decreto en tal sentido.

En cuanto a la cuestión de la importación de trigo de 1932, se ha acordado votar el dictamen, que no hace sino establecer hechos, a reserva de volver sobre el asunto si por el desarrollo del debate se creyera oportuno. Se ha designado al señor Sierra Rastarzo para intervenir en la parte de la sesión en que se haga la necrología de D. Luis Bazo, analizando las dotes de tan ilustre periodista y parlamentario.

#### LA MINORIA AGRARIA SE OCUPA DEL TRIGO

Madrid 7.—En una de las sesiones del Congreso, bajo la presidencia del señor Cid, se reunió esta mañana la minoría agraria.

El señor Cid dijo que habían cambiado impresiones con los ingenieros agrícolas que están en Madrid sobre la solución del problema del trigo, a fin de que después puedan transmitir instrucciones concretas a sus representantes en el Gobierno. El criterio, en general, es la libertad de contratación con el extranjero.

Trataron también de la asistencia de los diputados de la minoría a las sesiones y acordaron recomendar la mayor asistencia a fin de que haya por

lo menos los dos tercios del grupo en el salón de sesiones.

#### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SE OCUPARA DE LA LEY DE COORDINACION SANITARIA CON RELACION CON LAS DIPUTACIONES

Madrid 7.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que toda la mañana la había dedicado a recibir gran número de visitas, anunciadas por hoy.

Esto y asuntos pendientes de despacho le habían impedido asistir a la reunión de la minoría radical.

Añadió el señor De Pablo Blanco que había conferenciado con una nutrida comisión de presidentes de Diputaciones provinciales sobre los perjuicios que produce a dichos organismos la aplicación de la ley de Coordinación Sanitaria.

Yo, penetrado de la justicia de la demanda de dichos organismos, les he prometido ponernos al habla con el ministro de Trabajo para estudiar la forma de dejar a salvo los intereses de las Diputaciones, que, como es sabido, se nutren de los Ayuntamientos que las forman.

También es muy interesante—añadió—la visita que me ha hecho el alcalde de Tarrasa, a quien acompañaba el conserje de Estado señor Marzá. Solicita aquel Ayuntamiento del Gobierno que se le permita costear un ca-

#### LA GUERRA ITALOETIOPE SE ASEGURA QUE UN REGIMIENTO ITALIANO HA ENTRADO EN MAKALLE

### La resistencia etíope ha sido tan fuerte que en algunos sitios se llegó al cuerpo a cuerpo. -- La gasolina va siendo tan necesaria a las fuerzas italianas como el agua

#### EL AVANCE ITALIANO PARA TOMAR MAKALLE

Roma 7.—Despachos recibidos de Amara anuncian que las columnas mandadas por los generales Santini y Broll avanzaron el avance hacia el Sur al amanecer de hoy jueves, aprovechando que había buen tiempo.

El objetivo del general Broll es la ocupación de Makalle y el de Santini la toma de Guhu, punto en que se reúnen las rutas de las caravanas y que controla todas las comunicaciones con Makalle desde el Sur.

La columna del general Lorenzini está en marcha a través del desierto de Damakil desde el domingo, y se cree que hoy o mañana podrá unirse a la de Santini a corta distancia de Makalle, por el Este.

#### MAKALLE RECONOCIDO POR LA AVIACION ITALIANA

Londres 7.—Un despacho recibido esta mañana a las once, cursado a las nueve y veinte de la misma mañana y que firma el corresponsal de la United Press con las tropas del general Santini:

Oficialmente se tenía planeado reanudar el avance después del alba; pero hasta ahora no se han recibido informes de que se esté efectuando en las líneas más avanzadas del frente. El tiempo sigue frío y lluvioso. Cien chaparones de vez en cuando. Los aviones que han practicado vuelos de reconocimiento sobre Makalle dicen que la ciudad está ocupada por pequeñas fuerzas etíopes.

#### UN REGIMIENTO ITALIANO ENTRA EN MAKALLE

Roma 7.—Según despacho procedente de Amara, un regimiento italiano de la división Gekigiana llegó a Makalle en las últimas horas de la noche del miércoles.

Los habitantes, según dice el despacho, encendieron hogueras en honor de los italianos, mientras otros copios, acompañados por hombres que portaban hechones encendidos, salieron al encuentro de las tropas hasta las afueras del pueblo.

El regimiento que penetró la noche del miércoles en Makalle iba precedido por la patrulla de vanguardias, que lo hicieron el martes, y será seguido por el grueso de la columna que manda el general Santini hoy o mañana.

LA FUERTE RESISTENCIA ABISINIA PROVOCA EL CUERPO A CUERPO

mión blindado para servicio de la Guardia civil, del tipo ya conocido. Desde luego me he apresurado a aceptar el ofrecimiento de acuerdo con el director de dicho Instituto. Muy de vez en vez celebrará su undécima edición.

Habló, por último, el ministro de algunas informaciones que refieren intenciones de la minoría radical de ayer. Adolecen estas informaciones de algunas inexactitudes, y una de ellas es que el señor Lerroux, como de costumbre, oyó antes a los diputados y después hizo un resumen de lo que se había expuesto. Fué todo lo contrario. El señor Lerroux habló en primer lugar, haciendo una detallada exposición de las circunstancias en que se produjo la última crisis y afirmando categóricamente que el proceder del señor Chapaprieta ha sido, por todos los conceptos, irrefragable.

Terminó el señor De Pablo Blanco diciendo que, a su juicio, el partido radical, obediente a su jefe, apoyará a este Gobierno.

#### LAS ASPIRACIONES DE LOS CONTRATISTAS DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 7.—El Consejo directivo de la Asociación de Contratistas de Obras públicas ha visitado al señor Gil Robles para hablarle de la legislación obligatoria de los contratistas.

El señor Gil Robles prometió que, de acuerdo con el señor Lucía, apoyaría

#### LA GUERRA ITALOETIOPE

### SE ASEGURA QUE UN REGIMIENTO ITALIANO HA ENTRADO EN MAKALLE

### La resistencia etíope ha sido tan fuerte que en algunos sitios se llegó al cuerpo a cuerpo. -- La gasolina va siendo tan necesaria a las fuerzas italianas como el agua

#### EL AVANCE ITALIANO PARA TOMAR MAKALLE

Roma 7.—Despachos recibidos de Amara anuncian que las columnas mandadas por los generales Santini y Broll avanzaron el avance hacia el Sur al amanecer de hoy jueves, aprovechando que había buen tiempo.

El objetivo del general Broll es la ocupación de Makalle y el de Santini la toma de Guhu, punto en que se reúnen las rutas de las caravanas y que controla todas las comunicaciones con Makalle desde el Sur.

La columna del general Lorenzini está en marcha a través del desierto de Damakil desde el domingo, y se cree que hoy o mañana podrá unirse a la de Santini a corta distancia de Makalle, por el Este.

#### MAKALLE RECONOCIDO POR LA AVIACION ITALIANA

Londres 7.—Un despacho recibido esta mañana a las once, cursado a las nueve y veinte de la misma mañana y que firma el corresponsal de la United Press con las tropas del general Santini:

Oficialmente se tenía planeado reanudar el avance después del alba; pero hasta ahora no se han recibido informes de que se esté efectuando en las líneas más avanzadas del frente. El tiempo sigue frío y lluvioso. Cien chaparones de vez en cuando. Los aviones que han practicado vuelos de reconocimiento sobre Makalle dicen que la ciudad está ocupada por pequeñas fuerzas etíopes.

#### UN REGIMIENTO ITALIANO ENTRA EN MAKALLE

Roma 7.—Según despacho procedente de Amara, un regimiento italiano de la división Gekigiana llegó a Makalle en las últimas horas de la noche del miércoles.

Los habitantes, según dice el despacho, encendieron hogueras en honor de los italianos, mientras otros copios, acompañados por hombres que portaban hechones encendidos, salieron al encuentro de las tropas hasta las afueras del pueblo.

El regimiento que penetró la noche del miércoles en Makalle iba precedido por la patrulla de vanguardias, que lo hicieron el martes, y será seguido por el grueso de la columna que manda el general Santini hoy o mañana.

LA FUERTE RESISTENCIA ABISINIA PROVOCA EL CUERPO A CUERPO

en el primer Consejo de ministros esta petición, por lo cual el Consejo se entrevistó seguidamente con el ministro de Obras públicas, que le hizo igual promesa.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 7.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas a primera hora de la tarde en el despacho de la Presidencia, y habló con ellos de los comentarios que diversos diputados han hecho estos días sobre los presupuestos.

Clasificó el señor Chapaprieta de anticipada discusión en torno a los mismos cuanto se viene diciendo sobre ellos, y anunció que el martes, modestamente, contestará a todos, y advertió que no deben tomarse desconfianzas de que no lo haya hecho ya, justificándolo que no ha querido monopolizar las columnas de los periódicos para repetir a los miembros de la comisión de Presupuestos que han expuesto sus pareceres.

Expresó su satisfacción el señor Chapaprieta porque ya hayan sido calificadas por algunas personas sus presupuestos como los mejores presentados por la República.

Habló luego el señor Chapaprieta de las conversaciones que ha mantenido con el alto comisario señor Rico Avello y anunció el presidente del Consejo el firme propósito de realizar en Marruecos una política colonial de realidades.

Se establecerá en la zona el mapa agrícola para ver qué productos son los que rinden un mayor beneficio, a fin de ir dedicando unos terrenos a explotación forestal y otros a pastos, y de obtener de nuestro protectorado el mayor rendimiento posible, procurando que no se restablezca una competencia perjudicial con los productos de la Península.

Anunció por último el señor Chapaprieta que esta tarde celebrará una conversación con el gobernador de Guinea don Luis Sánchez Guerra. Es muy interesante, dijo el señor Chapaprieta, la explotación de aquellas colonias. Se da el caso de que Guinea es la única colonia que no cuesta ningún dinero al Estado español e incluso le produce beneficios.

#### LA GUERRA ITALOETIOPE

### SE ASEGURA QUE UN REGIMIENTO ITALIANO HA ENTRADO EN MAKALLE

### La resistencia etíope ha sido tan fuerte que en algunos sitios se llegó al cuerpo a cuerpo. -- La gasolina va siendo tan necesaria a las fuerzas italianas como el agua

#### EL AVANCE ITALIANO PARA TOMAR MAKALLE

Roma 7.—Despachos recibidos de Amara anuncian que las columnas mandadas por los generales Santini y Broll avanzaron el avance hacia el Sur al amanecer de hoy jueves, aprovechando que había buen tiempo.

El objetivo del general Broll es la ocupación de Makalle y el de Santini la toma de Guhu, punto en que se reúnen las rutas de las caravanas y que controla todas las comunicaciones con Makalle desde el Sur.

La columna del general Lorenzini está en marcha a través del desierto de Damakil desde el domingo, y se cree que hoy o mañana podrá unirse a la de Santini a corta distancia de Makalle, por el Este.

#### MAKALLE RECONOCIDO POR LA AVIACION ITALIANA

Londres 7.—Un despacho recibido esta mañana a las once, cursado a las nueve y veinte de la misma mañana y que firma el corresponsal de la United Press con las tropas del general Santini:

Oficialmente se tenía planeado reanudar el avance después del alba; pero hasta ahora no se han recibido informes de que se esté efectuando en las líneas más avanzadas del frente. El tiempo sigue frío y lluvioso. Cien chaparones de vez en cuando. Los aviones que han practicado vuelos de reconocimiento sobre Makalle dicen que la ciudad está ocupada por pequeñas fuerzas etíopes.

#### UN REGIMIENTO ITALIANO ENTRA EN MAKALLE

Roma 7.—Según despacho procedente de Amara, un regimiento italiano de la división Gekigiana llegó a Makalle en las últimas horas de la noche del miércoles.

Los habitantes, según dice el despacho, encendieron hogueras en honor de los italianos, mientras otros copios, acompañados por hombres que portaban hechones encendidos, salieron al encuentro de las tropas hasta las afueras del pueblo.

El regimiento que penetró la noche del miércoles en Makalle iba precedido por la patrulla de vanguardias, que lo hicieron el martes, y será seguido por el grueso de la columna que manda el general Santini hoy o mañana.

#### LA FUERTE RESISTENCIA ABISINIA PROVOCA EL CUERPO A CUERPO

Desde el frente norte, con las tropas del general Santini, corresponsal de

## Comentarios de la Prensa madrileña

### Las preferencias de la Ceda y el júbilo vaticanista por la restauración del trono en Grecia

Madrid 7.—«Ahora dice: Yerran no pocas veces algunos elementos conservadores cuando, al lado del conservadurismo con la puñalada, recelan del sufragio. Mas cronista que suele expresarse diciendo que la masa es siempre izquierdista, e izquierdista extremosa, es un profundo error. El sufragio no tiene color político fijo, y lo mismo pueden triunfar con él las derechas que las izquierdas, los conservadores que los revolucionarios. Depende de la historia de los partidos, de su actuación en el presente y de las esperanzas que despiertan.

El Gobierno—dice—debe acometer la reforma de la ley Electoral para hacer en la primavera próxima las elecciones. Elecciones cuyo resultado no es previsible, pero que dirán de qué lado se inclina el país.

«Política: La Ceda, no sólo no ha mostrado jamás una fe republicana, que no podía sentir, sino que ni siquiera recata sus preferencias monárquicas. La restauración del trono en Grecia la acogió jubilosamente los periódicos vaticanistas. Las injurias de Goluchos las recibe placenteramente «El Debate».

«Una de las ventajas del momento presente—escribe—es que abundan las ocasiones en que puede escucharse libremente la palabra del Sr. Goluchos en Clero. Los monárquicos no encuentran trabas para su propaganda contra

la República, mientras a las izquierdas republicanas se les imponen toda clase de capos y se condenan a un exilio de la conciencia y del régimen.

«Así se gobierna bajo el signo de la reconciliación, y esa es la meta que se propone el vaticanismo: ahorrar el régimen al gusto de los monárquicos.

«El Liberal: El Sr. Chapaprieta tiene, o se supone que tiene, todo lo que hace falta para disponer a su arbitrio de la mayoría bloqueada.

«No es tal «mayoría», propiamente dicha, porque no suma «la mitad más uno», que es el verdadero «quorum» de la confianza parlamentaria; pero es una mayoría relativa, suficiente para cubrir las exigencias parlamentarias, y refractaria a todo lo que pueda ser cauce o pretexto para disolver.

«Antes, la mataría heroicamente, haciendo barridas de los escaños rojos.

«Los señores diputados son capaces hasta de asistir a las sesiones del Congreso para que no se disuelvan las Cortes. Ayar tomaron parte en una votación más de 150. Lo mismo nos da la disolución que la tramitación. Si dejan de ser lo que fueron hasta ahora y se transforman en instrumento dócil al mando de la República, mientras no expire su mandato podrán vivir las Cortes actuales.

#### Crónicas de África Oriental

### Cómo se vive en Addis Abeba

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Había llegado a Addis Abeba, por una noche de lluvia y tempestad, con la mente torturada por los cuadros de privaciones y padecimientos de todo género que mi imaginación me llevaba a esperar en la capital de Hailé Selassie, Rey de Reyes y León Conquistador de Judá. Dirigí entonces una última mirada nostálgica al tren—formado con dos unidades—que me había traído a lo largo de las 487 millas que ya me separaban de la civilización relativa de Djibuti, y procuré reunir toda mis energías para hacer frente a lo inevitable.

Mez entonces ocurrió algo fantástico. Tras una carrera en la obscuridad, en un cómodo taxi, me hallé parpadeando bajo las luces eléctricas de un vestibulo de hotel, muy confortable por cierto. Allí estaban un cocinero y un coronel estonio bebiendo cocteles, mientras otro grupo de europeos jugaba al bridge. Un muchacho negro, vestido con un traje blanco impecable, me llevó a mi habitación y abrió la puerta del mejor y más amplio cuarto de baño que haya disfrutado en hotel alguno.

Después de una excelente cena, el cocinero me llevó en un taxi lujoso al Arada, el Piccadilly Abesino o la Puerta del Sol de Addis Abeba. Bajo el parapeto de los anuncios luminosos, la muchedumbre salta del cine y muchos entraban en los cabarets, donde la juventud de la capital—etíopes y europeos—ballaba y se divertía.

La jornada de trabajo habitual en Addis Abeba suele comenzar a las ocho de la mañana, hora en que abren tiendas y oficinas. Pero los blancos que no gozan en café o pisco tienen que estar ya a las siete en las calles y plazas largas de los mercados, aguantando los empujones de una multitud gesticuladora y su griterío y procurando evitar las coces de las mulas. Una visita al Bimco de Etiopía da una idea bastante exacta de la vida comercial de la ciudad. A las puertas del edificio se frecuenta ver a una veintena de guerreros, envueltos en sus blancas «chamas» y armados con flechas antiguas que llevan adornos de cobre, mientras su jefe está sacando la soldada de la semana en talegos de duros que llevan la efigie de María Teresa. En el hall del Bimco se codazan hombres de cast todas las nacionalidades, pues Addis Abeba, hasta hace pocos días, era una capital más cosmopolita aún que Marsella o Portland. «Había incluso una pareja de irlandeses. La única vez que se encontraba representada era la china.

Las Legaciones constituyen el centro de la vida social, pues ofrecen de continuo recepciones, cenas, simposios y cocteles más o menos oficiales. Da vez en cuando surge un intento para brindar distracciones más educativas. Se ha celebrado recientemente una exposición de arte local, y durante la primera semana de estancia la Legación británica organizó una lectura del «Sueño de una noche de verano», en la que el primer secretario dijo el papel de Bottom y la esposa del ministro de Alemania el de Titania.

Con tal de que la aviación italiana no esté bombardeando la capital de Abisinia cuando aparezca esta crónica, el «Club Imperial»—sostenido principalmente por las Legaciones—habrá venido a abrir sus puertas y a ofrecer a sus socios diversos juegos y deportes:

polo, tiro de pichón, golf, bridge y balles. Al lado del Club existe un hipódromo, en el cual se celebran carreras tres veces al día. Aquí no nos entusiasmamos las hazañas del Arsenal y del Chelsea, pero seguimos con cierto interés el juego del equipo de fútbol franco-argentino.

La vida es barata para los extranjeros. Una familia entera puede vivir muy cómodamente con cuatro libras esterlinas (145 pesetas) semanales, incluyendo en esta cantidad el alquiler de la casa, media docena de esclavos, la comida y también el mantenimiento de los caballos. Por tres cuartas partes de un taller—esos duros de María Teresa—o sea, el equivalente de algo menos de dos pesetas, se puede comprar un certero enterito o un centenar de huevos en la actualidad. Y los alimentos son tan buenos como baratos. El crido abisinio, una vez adiestrado, se convierte fácilmente en un excelente cocinero. Lo que un europeo coma más de veinte años aquí es el pescado, totalmente ausente en este imperio de tierras adentro.

Lo peor para un blanco es que los criados abisinios no quieren aventurarse hasta manejar aparatos modernos de calefacción; de suerte que es muy difícil conseguir agua caliente para el baño. Pero Addis Abeba posee fuentes termales, con un hotel adyacente, donde va la gente «bien» a tomar su baño, una vez a la semana. En excelente compañía, además, porque el emperador tiene su propia casa de baños al lado, y Hailé Selassie, Rey de Reyes, suele ir allí en su coche a tomar el baño, generalmente los domingos por la tarde.

Addis Abeba se halla a 2.750 metros sobre el nivel del mar, y por lo tanto, su atmósfera rarefada provoca necesariamente reacciones en el organismo de los hombres que no están acostumbrados a tales altitudes. Una de las más curiosas entre esas reacciones es la excitación que produce entre nosotros. El menor motivo de enojo toma proporciones extraordinarias, y surgen disputas por causas ínfimas. Hubo hasta tiros en algún cabaret, dándole a ese lugar africano de diversión el ambiente incómodo de las tabernas del «Wild West» norteamericano.

Pero, a pesar de todo, el extranjero vive cómodamente en Addis Abeba, y si echa de menos ciertas cosas, disfruta de otras muchas que no tendría en su país. Por de pronto aprecia en todo su valor el clima agradable, que al terminar la temporada de lluvias ha cubierto las montañas cercanas de flores primaverales, con la seguridad de gozar de un sol hermoso, sin interrupción, hasta que vuelvan las lluvias con el mes de Mayo.

También tienen un importancia la baratura de la vida, los largos paseos a caballo y el magnífico paisaje. Cuando se recaptulan todas las ventajas y aspectos agradables que ofrece, se comprende fácilmente por qué el fascismo italiano codicia el país de Hailé Selassie.

STUART EMENY  
Enviado especial del «New Chronical» en Abisinia.  
(Prohibida la reproducción.)

## Comentarios de la Prensa madrileña

### Las preferencias de la Ceda y el júbilo vaticanista por la restauración del trono en Grecia

Madrid 7.—«Ahora dice: Yerran no pocas veces algunos elementos conservadores cuando, al lado del conservadurismo con la puñalada, recelan del sufragio. Mas cronista que suele expresarse diciendo que la masa es siempre izquierdista, e izquierdista extremosa, es un profundo error. El sufragio no tiene color político fijo, y lo mismo pueden triunfar con él las derechas que las izquierdas, los conservadores que los revolucionarios. Depende de la historia de los partidos, de su actuación en el presente y de las esperanzas que despiertan.

El Gobierno—dice—debe acometer la reforma de la ley Electoral para hacer en la primavera próxima las elecciones. Elecciones cuyo resultado no es previsible, pero que dirán de qué lado se inclina el país.

«Política: La Ceda, no sólo no ha mostrado jamás una fe republicana, que no podía sentir, sino que ni siquiera recata sus preferencias monárquicas. La restauración del trono en Grecia la acogió jubilosamente los periódicos vaticanistas. Las injurias de Goluchos las recibe placenteramente «El Debate».

«Una de las ventajas del momento presente—escribe—es que abundan las ocasiones en que puede escucharse libremente la palabra del Sr. Goluchos en Clero. Los monárquicos no encuentran trabas para su propaganda contra

la República, mientras a las izquierdas republicanas se les imponen toda clase de capos y se condenan a un exilio de la conciencia y del régimen.

«Así se gobierna bajo el signo de la reconciliación, y esa es la meta que se propone el vaticanismo: ahorrar el régimen al gusto de los monárquicos.

Cosas del cine

EL ROSTRO ENIGMATICO DE GRETA GARBO

El antiguo Egipto con su poderosa civilización legó a la posteridad el enigma inquietante de una vida, cuyos extraños avatares no han sido hasta hoy interpretados de una manera racional por la cultura humana.

Como la famosa esfinge, Greta Garbo parece ocultarnos una agitada vida interior, de la cual la curiosidad universal sólo ha podido recoger las vibraciones de su arte representativo, sin estar seguros de haberse jamás adentrado en los repliegues celosamente guardados de su intimidad.

La mayoría de las estrellas cinematográficas exponen al mundo los escarpados abismos y bien iluminados, brindándole no solamente la expresión de su talento artístico, sino también las aventuras más o menos pueriles de su vida íntima; pero Greta Garbo oculta cuidadosamente al público todas las manifestaciones internas de su personalidad.

Son estadísticas las personas que pueden factarse de haberla hallado en cualquier lugar de reunión, durante los diez años transcurridos desde su llegada a América, ni la publicidad ha logrado sacar a la luz del día ningún amor real en esta artista, ni siquiera la ávida curiosidad informativa ha hallado motivo plausible para revelar al mundo ninguna de sus pasiones.

Como las vestales griegas, Greta Garbo ha consagrado su corazón y su cerebro al culto divino de su arte. Dijérase que su alma se ha dormido en el éxtasis sublime de su propia contemplación.

En esta época de impudor, en que los corazones destrozados se sirven en varias ediciones agotadas, la enigmática Greta Garbo parece desafiar al mundo con el misterio de sus amores íntimos.

Los cronistas del mundo entero rodearon celosamente al principio a la célebre estrella sueca, vigilando después con una saña de verdaderos detectives privados y acabaron finalmente dándose por vencidos. A Greta Garbo, no se le conoce ningún amor.

Y, sin embargo, esta maravillosa mujer tembora como pocas ante el soplo fatal de una pasión. Su sensibilidad exquisita nos refleja con medios inaspechados toda la escala del amor y del dolor, como si ella viviera a lo largo de la obra las horas torturadas y bellas de la pasión que nos refleja.

Yo respondería a esas gentes ávidas de conocer el interior de Greta Garbo, y a esas multitudes curiosas de penetrar en el santuario amoroso de la egregia Greta, que ésta ha vivido las más intensas y más bellas páginas amorosas que ninguna mujer haya experimentado jamás, que ha tenido tantos amantes y se ha entregado ardorosamente a

ellos, tantas veces como obras ha interpretado, porque, como una vestal auténtica, ha consagrado su corazón y su vida entera al arte interno que legaba a la posteridad.

Es cierto, sin duda alguna, que el santuario amoroso de Greta Garbo permanece hermético para nosotros; pero no es menos cierto que su alma entera se ha dividido en obsequio a nosotros mismos, en las gigantescas vidas que en la pantalla ha revivido.

«Ana Karenina», su última película, es una prueba evidente de cuanto dejó dicho. He aquí la vida de una mujer hipersensible, tierna, delicada y frágil, hasta el momento de ser arrollada por la inesperada pasión de un hombre. Brava, valiente y amante, al abandonar su hogar y su hijo para entregarse a la felicidad suprema de una pasión que llena su vida de luz. Y luego se hallará amargada, trágicamente anudada entre la juventud que se escapa de sus manos y el hombre hastiado que la abandona. Su alma apunhalada por el pecado de haber abandonado un hijo que había llenado su vida con la música cristalina de sus sonrisas... Si el conde León Tolstói hubiera conocido la actuación admirable de Greta Garbo, hubiera reconocido en ella a la dulce Anna Karenina, que conoció y tal vez amó allá por los años de su mocedad en la placida vida de una provincia eslava.

Greta Garbo es hoy la auténtica Anna Karenina, con su trágico avatar que la llevará al suicidio después de haber remontado la escala luminosa de la más honda pasión que haya conmovido un corazón de mujer, exactamente igual que ayer fué la doncella reina de Suecia, o la capta Mata-Hari que se llevó consigo el secreto de sus intrigas.

Por eso nadie conoce de Greta Garbo otros amores que los que ella misma ha revivido ante nosotros en un culto sagrado de su arte, su único y su mejor amante.

LEONARDO BALMASEDA

ROBERTO REY VUELVE A LA PANTALLA CON «LA VERBENA DE LA PALOMA»

Todo el mundo pensaba que Roberto Rey se había separado definitivamente del cine. Y todo el mundo deploraba esta determinación, precisamente por tratarse de un artista singular de nuestro cine.

En lo que lleva Roberto Rey sin hacer películas, es forzoso reconocer no ha surgido otro actor que le supla dignamente en sus papeles. Y es que Roberto Rey es único en su género.

Son infinitas las empresas productoras que han tratado de reintegrar a este exquisito artista a los estudios cinematográficos. Nadie lo consiguió. Hasta que Grecia le contrató para interpretar el Julián de «La Verbena de la Paloma». Y el gran Roberto Rey ha vuelto al cine, y a estas horas actúa bajo la dirección de Benito Perojo en la filmación de «La Verbena de la Paloma».

La buena nueva ha sido acogida con un igual entusiasmo, pues el retorno de Roberto Rey al cine significa un éxito artístico de indiscutible transcendencia.

Si la sublime e inmortal obra «La Verbena de la Paloma» no poseyera, en abundancia, méritos suficientes para ser considerada como obra cumbre del arte español, no cabe duda que la aparición de tan admirable artista constituiría un atractivo tan sugestivo, sólo con su nombre haría de «La Verbena de la Paloma» la película más espectacular del momento.

IMPERIO ARGENTINA NO VE SUS PELICULAS

De una anécdota ocurrida con ocasión del estreno de «Noblesse Oblige» en Zaragoza, y de la que fué protagonista principal Imperio Argentina, vamos a dar cuenta.

Durante la celebración de un «the daunt» en el Gran Hotel de la capi-

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios. Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA'

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre.

Firma,

tal de Aragón, un grupo de admiradores de esta genial «estrella» española están comentando el éxito de la película «Noblesse Oblige», cuando de pronto aparece en el «hall» la protagonista del film. Reflejando en su rostro la mayor satisfacción por el encuentro, los admiradores se acercan a felicitar a Imperio por su trabajo, y entre ellos hay uno decidido, charlatán, audaz y preguntón, que se atreve a interrogar a Imperio para saber de ésta en qué película le gusta más su trabajo.

—Yo no viéndonos nunca películas en las que trabajo. No voy al cine a verme en la pantalla. Por esto no sé en qué película estoy mejor. —Pero cómo usted no conoce sus films?... asombrado, dice el admirador. —En absoluto. Yo nunca he visto un film mío; y por eso para mí el mejor film es el último que hago, aunque en esto quien dice más verdad es el público... Por eso siempre estoy de acuerdo con lo que dice el público respecto a mi trabajo.

Salón Nacional.—El hijo de Kong, producción Radio. Interpretes: Roberts Asmstrong y Helen Marsh. Con un Kong bastante bastante para hacerlos saber las fantasías a que una mano inteligente puede conducir con todos los medios técnicos en su poder y una desmedida imaginación para producir toda una gran película. Desgraciadamente nunca segunda partes fueron buenas, y ésta de la que nos ocupamos deja mucho que desear en relación con la otra. Salvo algunas escenas, como la desaparición de la isla, las demás pecan de ingenuidad. «El hijo de Kong» es un simpático animalito que sigue como cordero a sus nuevos amigos. Los defiende en múltiples ocasiones y hasta salva la vida al causante de la muerte de su padre, el monstruo King-Kong. Los intérpretes, bien. La fotografía, excelente.

M. CABALLERO

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympia.—«Una aventura en Polonia», producción alemana; director, Gustav Föhlich; intérpretes, Gustav Föhlich, María Adergarstá y Olga Tachechová.

Desfile de militares. Argumento intrascendente. Nada de originalidad en un film centenares de veces repetido por el cine alemán. El imperio del uniforme sobre todas las cosas. Gustav Föhlich se empeña como actor y director en conseguir de un film anodino una película perfecta. Su dirección notabilísima no logra su cometido por la repetición de temas similares. Ni los escenarios naturales maravillosamente captados por el tomavistas, ni la interpretación de María Adergarstá y Olga Tachechová, es suficiente para borrar el tedio que produce la citada cinta.

Con estar muy bien técnicamente, es aburrida. Los alemanes deben descansar de estos temas y proporcionarnos otros. Son ya demasiados.

No basta hacer una película bien hecha, si ésta después no sabe distraer al espectador. El documental bufo «Uno de miedo» es una demostración del espíritu humorístico que campea en Marot, su inteligente realizador.

Teatro Cervantes.—«Un hijo de familia», producción Metro Goldwin. Intérpretes: Stan Laurel y Oliver Hardy. Los famosos caricatos se hacen cansados en esta película con su ya tan repetidos trucos. Pese a esto, como es acostumbrado ya en ellos, consiguen estimables reacciones en el público con

nuevos trucos graciosos que demuestran la pérdida con que maneja sus difíciles tipos. Disparatada la farsa, es sólo el medio para que ambos vuelvan a divertirse a sus numerosos admiradores con sus chistes y travesturas.

Coliseo Olympia.—«Una aventura en Polonia», producción alemana; director, Gustav Föhlich; intérpretes, Gustav Föhlich, María Adergarstá y Olga Tachechová.

Desfile de militares. Argumento intrascendente. Nada de originalidad en un film centenares de veces repetido por el cine alemán. El imperio del uniforme sobre todas las cosas. Gustav Föhlich se empeña como actor y director en conseguir de un film anodino una película perfecta. Su dirección notabilísima no logra su cometido por la repetición de temas similares. Ni los escenarios naturales maravillosamente captados por el tomavistas, ni la interpretación de María Adergarstá y Olga Tachechová, es suficiente para borrar el tedio que produce la citada cinta.

Con estar muy bien técnicamente, es aburrida. Los alemanes deben descansar de estos temas y proporcionarnos otros. Son ya demasiados.

No basta hacer una película bien hecha, si ésta después no sabe distraer al espectador. El documental bufo «Uno de miedo» es una demostración del espíritu humorístico que campea en Marot, su inteligente realizador.

FEDERACIÓN TABAQUERA ESPAÑOLA (SECCIÓN DE GRANADA)

Por la presente se cita a todos los camaradas a la reunión general que ha de celebrarse el domingo, a las diez y media de la mañana, en la que regirá el siguiente orden del día:

Programa: «Última» presenta la extraordinaria y suntuosa sup. musical GASTA DIVA

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1204 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 40 indigentes.

Lea nuestra edición de la tarde

AMENIDADES

LAS CEJAS

Raras son las cejas impecables que forman un arco alto y bien diseñado. Demasiado cortas o espesas, ralas o bajas, necesitan depilación y retoques. Se depilarán siempre las cejas por la parte inferior, de manera que se aumente el espacio que las separa de los ojos. Se obtendrá así una expresión de juventud. Si son demasiado claras, se las oscurece con un poco de lápiz o una tintura marrón o negra y se las prolonga ligeramente, teniendo cuidado de que el tono corresponda perfectamente.

EL POLVO

Debe usarse siempre el mejor polvo posible, pues los ordinarios, insuficientemente tamizados, contienen multitud de cristales que causan con frecuencia microscópicas erosiones en la epidermis. En cuanto al color, no será siempre uniforme en toda la cara, y en muchos casos, si se emplea un polvo bastante oscuro, deberá antes esparcirse directamente sobre la epidermis un polvo blanco. Una vez colocado éste en una capa muy regular, se puede pasar sobre la nariz y el mentón un tono un poco más pálido, con lo que se aclarará mucho la fisonomía.

El excedente de polvos se sacará con un cepillito suave especial; esto evitará las picas, las huellas del cine, las manchas más claras u oscuras.

PENSAMIENTOS

Yo pienso que si algún día tratara de simbolizarse, de personificarse o de dibujarse la figura de España, no habría de buscarse el conde don León, que está ya desacreditado, ni menos la figura del hidalgo Don Quijote de la Mancha, que también ha venido muy a menos. Lo único que en mí sentir simboliza y caracteriza la figura del pueblo español es la figura del empleado público que solicita el ascenso.

Para que una mujer nos ame es preciso que sepamos amarla nosotros a ella.

Si queréis que en el hogar reine la armonía y la paz, conveniente encuentro que sepáis querer y merezcáis ser querido.

¿Para qué luchar por aquello que no hemos de conseguir o que, de conseguirlo, ningún beneficio práctico nos ha de reportar?

HUMORISMO

Al subir un matón al ómnibus para ir a la plaza de toros, lo encontré lleno, y dije con voz bronca al que le pareció más pacífico: —Ya se está usted bajando. —Con gusto gusto; pero es para romperle a usted las uñas.

—Pues no se baje usted, porque ahora que recuerdo me he dejado el billete en casa...

—Aquí tiene usted el gato que anuncié que se le había perdido. Deme la gratificación. —Pero está vivo o muerto? —Eso no lo decía el anuncio.

El aprehensor, prendido: —Aquí, aquí, mi capitán!—gritaba un soldado—. ¡Aquí tengo un prisionero!

—¡Pues bien; tráelo! —¡Es que no me quiere soltar!

El policía tiranizado: —Mire usted: mientras queda detenido por ratero, mi mujer va a traerle a comida. Vea si puede quitarle del bolsillo una llave, que es la de mi cajón del tabaco.

—¿Pero me escuchas? —¡Claro que sí! —¡Como no haces más que bostezar! —Eso prueba que te escuch!

Una buena idea: El tío Alfredo tiene la costumbre de echar la siesta en el jardín. Pero cuando el tiempo está tempestoso y las

moscas pesadas, el buen hombre se veía de estos horripilantes insectos que le pican y no le dejan pegar un ojo. El otro día le pusieron un freno: —Es odioso esto de que no le dejan a uno cerrar los ojos.

Riri, que estaba oyendo a su tío Alfredo, corrió por el bote de la pintura. —Sostégate, tonto, te voy a poner una buena guardia. Bien tranquilo vas a dormir. —¿Las vas a ahogar en pintura? —No, he ideado otro truco... Duermes.

Y cuando el tío se hubo dormido, nuestro ingenioso galopin le pintó sobre el cráneo una soberbia araña. Entonces el temor se apoderó de las moscas, que desaparecieron para no volver más. Gracias al ingenio de Riri, el tío Alfredo pudo continuar la siesta sin ser importunado de nuevo.

Vida deportiva

Y VA DE RETOS

Se nos envía la siguiente nota: El Club Deportivo Estrella Blanca hace oídos al reto que nos lanza el reserva del Albayzín, y promete jugar tan pronto como sus delegados se pongan en comunicación con nosotros. Por este mismo conducto, el C. D. Estrella Blanca reta a todos los clubs de su misma categoría.—El capitán, Manuel Barroso.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 818: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afuentes. Salida, a las 8,25. Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25. Tren 21: Omnibus. A Moreia. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55. Tren 424: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18. Tren 807: Exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afuentes. Salida, a las 20,55.

Salón Nacional

Hay Jueves 7 de Noviembre de 1935 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

Ultimo día que se proyecta La atracción sonora en colores titulada

La princesa Mariquita Sensacional y Emocionantísimo Espectáculo de la sencillez formidable super-producción de aventuras escénicas, de extraordinario interés, titulada

EL HIJO DE KONG La fantasía en su más alto grado Un terrible terremoto hace desaparecer una isla entera tragada por el mar. Horribles monstruos prehistóricos enjaulados ante la presencia del hombre en sus dominios. Luchas descomenales y sangrientas. ¡Algo colosal! Las aventuras del hijo de King-Kong!

PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro ota. 30

Teatro Cervantes

Principial Cinema Proyección RAUPA.—Equilios sonoros Western Hay Jueves 7 de Noviembre de 1935 Gracioso Programa en Español «Metro Goldwyn Mayer» nos ofrece la graciosa película titulada

UN LIO DE FAMILIA Hablada en Español Interpretada por los colosos de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy.

Como complemento de programa se anuncia una variedad sonora y el trayecto de la próxima película titulada LA ISLA DEL TESORO

Secciones a las 3-5-7-9-11 Precios Butaca, 1,00 General, 0,40

Mañana estreno de la gran producción titulada LA ISLA DEL TESORO Por Wallace Beery y Gary Cooper Totalmente hablada en español

Folleto de EL DEFENSOR Número 36

Biblioteca de grandes novelas

LA GUERRA Y LA PAZ

por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PABZ TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor Provenza, 93-97 BARCELONA

sus hechas en el Podnóvinski. (Paseo público de San Petersburgo.) ¡Vamos, pipilo, no levantes polvo! —dijo riendo a carcajadas, un húsar cuyo caballo había tirado al fango a un pobre infante.

—Si te hubieran hecho caminar dos etapas con la mochila al hombro y el barro hasta la cintura no brillarías tanto tus alfileres! —repuso el stropelado, limpiándose la cara con la manga. —No sólo hombres, sino pavos reales.

—¡Qué bonita figura harías tú a caballo! ¡Valiente monigote!

VIII

El resto de la infantería atravesaba el puente con peso ligero; los carros habían pasado ya y el último batallón los seguía. Solos en la orilla opuesta, los húsares no podían distinguir al enemigo, que era bien visible desde las alturas donde se hallaban las cénagas tropas. Mas, de repente, hacia lo alto de la vertiente, bien de cara, mostróse

el enemigo. Los oficiales y soldados del escuadrón de Denisoff, tratando de hablar de cosas indiferentes y mirando a uno y otro lado, no cesaban de pensar en lo que se preparaba en aquella montaña, ni de fijar, simultáneamente, su vista en las manchas negras que se dibujaban en el horizonte; asíban que algunas manchas negras era el enemigo.

El tiempo había comenzado a aclarar después del mediodía; un sol espléndido descendía hacia Fontaine, por encima del Danubio y de las crestas de las montañas vecinas; el aire era tranquilo y el sonido de los gritos y clarines del enemigo cruzaban de vez en cuando el espacio. Los franceses habían cesado el fuego. Experimentábase la sensación de la distancia indefinible, amenazadora e insoslayable, que separa a dos ejércitos enemigos que se contemplan. ¿Qué hay a un paso más allá de aquel límite, que evoca el pensamiento de otro mundo, el que separa a muertos de vivos?... ¿Lo desconocido de los sufrimientos, la muerte? ¿Qué hay allí,

más allá de aquel campo, de aquel árbol, de aquel tejado bañado por el sol? Se ignora y quisiérase saber... Se tiene temblor de los brazos y de barba que indicaba el sentimiento interior de la lucha y de la excitación. Rostoff pareció feliz y satisfecho, como un colegial seguro de que ha de distinguirse en los exámenes, mientras que su compañero el «junker» Mironoff, bajaba la cabeza cada vez que iba a alzar una bala.

—¿Quién nos salda desde allá abajo? ¡Bueno, Mironoff, eso no está bien! —gritó Denisoff viéndolo que el joven hacía ejercicios de equitación delante de los soldados.

—Luzgo dió orden de que se examinasen las armas.

—¿Para qué? —dijo Kiratín, serio como siempre, pero con los ojos centelleantes—. No habrá lucha, lo verás. Nos retiraremos sin pelear.

—El diablo sabe lo que hacen —gritó Denisoff—. ¡H la Rostoff! —añadió viendo al junker—. Ya estás en el balle.

El joven no cabía en sí de gozo. En aquel momento apareció un general en el puente. Denisoff se adelantó hacia él.

—Permitid que ataquemos, Excelencia —le dijo—. ¡Los traidores!

—¿Buenos estamos para atacar! —respondió el general frunciendo el ceño.— ¿Por qué os halláis aquí? Las descueltas se repliegan. Retírad el escuadrón.

Los escuadrones 1º y 2º volvieron a pasar el puente, salieron del círculo de los proyectiles y se dirigieron hacia la montaña sin haber perdido un solo hombre. Los últimos cosacos abandonaron la otra orilla.

El coronel Carlos Bogdanoff se subió a su acorazado de Denisoff y continuó marchando al paso casi al lado de Rostoff, sin preocuparse por su inferior, el cual reía por primera vez después del aterrador que había tenido a causa de Talianine. Rostoff, en su fila, sentíase en poder de aquel hombre hacia el cual se reconocía culpable; no apartaba los ojos de sus anchas espaldas, de su rojo cuello y de su rubia nuca. Percibíase que Bogdanoff fingía no verle, que se proponía poner a prueba su valor y se erguía con alto orgullo, mirando orgullosamente en su alrededor. Pensaba también que Bogdanoff no se retiraba de su lado para hacer ostentación de su sangre fría; que para vengarse de él lanzaría el escuadrón a un ataque desesperado y que, después del combate, se le acercaría, al verle herido, para estrecharle la mano y reconciliarse con él.

—Coronel, os habéis dicho que queráis el puente... aquí debéis haber alguna equivocación... Allí todo el mundo pierde la cabeza y no nos entendemos.

—Me hablasteis de materias firmables; pero no me dijisteis nada de quemar el puente.

—¡Como, papá mi! ¿Que no os dije nada? —repuso Nevskiy quitándose el chaco y pasándose la mano por la frente. Puesto que os habéis de materias firmables...

—En primer lugar, señor oficial de

Estado Mayor, no soy vuestro padre; y en segundo término, hablar de materias firmables no quiere decir que se haya de prender fuego a un puente. Conozco mis deberes y acostumbro cumplir puntualmente las órdenes que recibo. Vuelvo a repetir que no me habéis dicho que quemase el puente, y que sin ayuda del Espíritu Santo no podía adivinar que debía ser quemado.

—Vaya, vaya, ¿qué le hemos de hacer? —dijo Nevskiy con impaciencia. —¿Qué te trae por aquí? —continuó dirigiéndose a Gerkoif.

—He venido para lo mismo... ¡Estáis hecho una esponja! ¿quiere que te estoy?

—No me habéis dicho, señor oficial de Estado Mayor... preguntó Bogdanoff en tono ofendido.

—Vamos, dadas prisas, coronel —interrumpió el príncipe, —si no queréis que nos barra la metralla del enemigo.

—¿Quemará el puente... repuso el jefe del regimiento en tono solemne como para dar a entender que cumplir su deber a despecho de todas las dificultades y obstáculos que le salieran al paso, y ordenó que volviera al puente el segundo escuadrón, que era el que mandaba Denisoff.

—Lo dicho —murmuró para sí Rostoff; —quiere prohibirme. —Pues bien, que mire; así verá que no tengo nada de cobarde.

En efecto, cuando el escuadrón estuvo en su puesto anterior, Rostoff hizo galopar su caballo en dirección al enemigo, pensando que más méritos haría cuanto más corriera; pero el coronel llamó sin correrle, y lo propio hizo Denisoff, que también avanzaba a galope. Rostoff, empero, no cedió la voz y siguió corriendo para llevar ventaja a todos sus compañeros. A la entrada de

Gerkoif, cuya elevada estatura y anchas espaldas eran bien conocidas de los húsares de Pavligrad, se acercó al coronel. Gerkoif había sido expulsado del Estado Mayor, pero no permaneció en el regimiento; decía que no era ton to hasta el extremo de no intentar acercarse a un Estado Mayor cualquiera, único medio de elevarse más rápidamente recompensas y ascensos. Así, pues, llegó hacerse nombrar ayudante del príncipe Bigratón, y veía de parte del comandante de la retaguardia para llevar una orden a su antiguo jefe.

—Coronel —dijo gravemente, dirigiéndose al enemigo de Rostoff, y lanzó una mirada a sus camaradas—; os ordena que os detengáis y queméis el puente.

—¿Qué? ¿Se os ordena? —replió el coronel sorprendido de los dientes.

—¡Oh! ¿Qué sé yo! ¿Qué os ordena? —replió a su vez el ayudante sin perder la gravedad—. Repito sencillamente la orden que me han dado por voz; que vuelvan los húsares y quemem el puente.

Un oficial del Estado Mayor se presentó para confirmar la orden, y a los pocos segundos llegó a galope el general Nevskiy y gritó jadeante:

—Coronel, os habéis dicho que queráis el puente... aquí debéis haber alguna equivocación... Allí todo el mundo pierde la cabeza y no nos entendemos.

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

La sesión de las Cortes

Don Basilio Alvarez explica una interpelación sobre la censura de Prensa, que es rechazada por la Cámara

Después se aprueban varios artículos del proyecto de protección a las industrias y comunicaciones marítimas

Madrid 6.—A las cuatro y diez minutos de la tarde abre la sesión el señor Alba.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor González Ramos se ocupa de la situación de la Escuela de Trabajo de Alicante, a la que el Patronato debe 600.000 pesetas.

El señor González Sicilia, de Unión Republicana, se muestra conforme con las manifestaciones del señor González Ramos.

El ministro de Instrucción pública contesta a los señores González Ramos y González Sicilia.

El señor Bolívar pregunta que no existe propósito en el Gobierno de perseguir al partido comunista.

El señor Bolívar rectifica. Insiste en que el partido comunista, en lo que se refiere a la celebración de actos de propaganda, es objeto de un trato desigual y vejatorio.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley modificando algunos preceptos referentes a la contribución general sobre la renta.

UNA PROPOSICIÓN SOBRE LA PREVIA CENSURA

Se da lectura a una proposición, no de ley, que defiende su primer firmante don Basilio Alvarez, en la que se protesta contra la persistencia de la censura de Prensa.

No cree que deban invocarse los sucesos de Asturias para justificar un estado de excepción que alcanza a españoles que nada tuvieron que ver con aquellos sucesos.

Acusa al Gobierno de estar burlando la Constitución. No cree cosa alguna predefinida del artículo 42 del Código fundamental, que establece claramente que las garantías sólo pueden estar suspendidas 30 días.

La censura constituye un máximo oprobio para un régimen democrático. Gobernar con censura es gobernar a medias.

El señor Bolívar, comunista, interviene. Se adhiere a las manifestaciones del señor Alvarez y se queja del trato desigual de que es objeto por parte de las autoridades cuando tiene relación con actos de propaganda del partido comunista.

El ministro de la Gobernación contesta a los señores que han intervenido en el debate.

ra acuerde la prórroga de la suspensión de determinadas garantías constitucionales. Coincide con el señor Alvarez en la expiración de la libertad de Prensa.

(Varios diputados cedistas increpan duramente al señor González Ramos y se promueve un escándalo.)

El ministro de la Gobernación renuncia su discurso.

El señor Bolívar pregunta que no existe propósito en el Gobierno de perseguir al partido comunista.

El señor Bolívar rectifica. Insiste en que el partido comunista, en lo que se refiere a la celebración de actos de propaganda, es objeto de un trato desigual y vejatorio.

El ministro de la Gobernación rectifica también.

El señor Rodríguez Pérez interrumpe. Entonces hará falta mantener la censura durante varios años hasta que se produzca el estado de pacificación espiritual.

El ministro de la Gobernación: No, señor Rodríguez Pérez, no hará falta mantener la censura durante varios años hasta que se produzca ese estado de pacificación espiritual.

El ministro de la Gobernación: ¿Es que no está en la memoria de todos la celebración de un acto cuyos asistentes saludaban con los puños en alto?

Termina diciendo que ha dado órdenes para que la censura se ejerza sólo en aquellos sucesos que puedan significar excitación para alterar el orden público.

El presidente pregunta al señor Alvarez si retira su proposición.

El señor Alvarez manifiesta deseos de retirar la proposición, siempre que se anule la orden dada recientemente para impedir que en los periódicos aparezcan entrefilets y blancos reveladores de la intervención de la censura.

Se procede a votar nominalmente la proposición, que es rechazada por 148 votos contra 22.

PROTECCIÓN A LAS INDUSTRIAS Y COMUNICACIONES MARÍTIMAS

Se renuncia el debate sobre el proyecto de protección a las industrias y comunicaciones marítimas.

por tonelada, más una prima para los barcos que tengan motor auxiliar.

Se aprueba en votación nominal el artículo 49, por 124 votos contra 1.

Al artículo 54 se incorpora una enmienda del señor Sierra Martínez.

El señor Alvar González defiende una enmienda al mismo artículo, en la que pide que los buques pesqueros de construcción nacional de todas clases, con motor o sin él, de madera, de hierro o de construcción mixta, de 100 toneladas de arqueo o de menos y que no disfruten de prima por ninguno de los conceptos establecidos en esta ley que se desajusten en España, serán subvencionados con una prima de 100 pesetas por tonelada de arqueo bruto.

El señor Sierra Rustarazo, por la Comisión, manifiesta la imposibilidad de aceptar íntegramente la enmienda.

El señor Alvar González se muestra disconforme con las manifestaciones del señor Sierra Rustarazo.

Este rectifica y finalmente se acuerda aceptar en parte la enmienda del señor Alvar González.

El señor Alonso Rodríguez, de Unión Republicana, impugna el artículo 54 al anunciarse por la presidencia que se va a proceder a su votación.

Se dirige al ministro de Agricultura, Industria y Comercio, al que ruega de clarar en nombre del Gobierno cuál es el criterio de éste en lo que respecta a la liquidación de la Compañía Transatlántica.

El señor Comín consume un turno en pro del artículo 54.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio contesta al señor Alonso Rodríguez en lo referente a la liquidación de la Transatlántica.

Se procede a votar nominalmente el artículo 54, que es aprobado por 129 votos contra 6.

LA RESTRICCIÓN DE SACARINAS Y AZÚCARES

Se renuncia la discusión del proyecto que restringe la producción de materias sacarina y la fabricación de azúcares.

Se desechan varias enmiendas presentadas al apartado d) del artículo primero y se acepta una del señor Martín y Martín.

Como con la aceptación de la anterior enmienda hay necesidad de alterar la redacción del artículo primero, el presidente propone que se pase a la discusión del artículo segundo.

Continúa la discusión y se desestiman varias enmiendas, cuyos autores no se encuentran en la Cámara.

El señor Alonso de Armadio defiende una enmienda en el sentido de que no se extremen las restricciones capaces de determinar una disminución de las fábricas de azúcar existentes.

El señor Arizpú, por la Comisión, rechaza la enmienda del señor Alonso de Armadio, por entender que con ella se abriría el portillo para el establecimiento de fábricas de azúcar en las nuevas zonas de cultivo de remolacha.

Rectifica el señor Alonso de Armadio y pide que su enmienda sea votada nominalmente.

Así se hace, quedando rechazada la enmienda por 72 votos contra 28.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve.



PELO ESPLENDIDO, dócil al peine y a la ondulación, lo tiene quien usa. Extirpa la caspa, contiene la caída del pelo y lo conserva fuerte, limpio y sedoso.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Cartas de Identidad Profesional para los trabajadores extranjeros residentes en España

En la «Gaceta» de 3 de Septiembre último se publicó el decreto fijando normas para la obtención y renovación de las Cartas de Identidad Profesional de ciudadanos extranjeros.

Cumplido el plazo que dicho decreto señalaba, se ha concedido una prórroga de dicho plazo por orden de este Ministerio publicada en la «Gaceta» de 2 de los corrientes, que dice lo que sigue:

1.º Que se prorrogue hasta el día 30 de Noviembre el plazo señalado por el decreto de 29 de Agosto último, para solicitar la renovación de las Cartas de Identidad Profesional de los trabajadores extranjeros.

2.º Que en el término de esta prórroga deberán solicitar igualmente la correspondiente Carta de Identidad Profesional, los trabajadores extranjeros que se encuentren en España antes de expirar este nuevo plazo y estén comprendidos en los preceptos del decreto mencionado.

3.º Que para la solicitud de renovación y de nueva petición, se seguirán las normas señaladas en el decreto de referencia y que se guardarán por conducto de las respectivas Delegaciones Provinciales de Trabajo o por la especial de Servicios Sociales de Cataluña, para los residentes en esta región.

4.º Que para dar mayor publicidad posibles estos preceptos, los delegados de trabajo cuiden de darlos a conocer, insertándolos en el «Boletín Oficial» y en los periódicos de más circulación de las respectivas provincias.

En su virtud, todos los trabajadores extranjeros que aún no lo hubiesen hecho, deberán solicitar sus cartas de identidad profesional inexcusablemente antes del 30 de Noviembre próximo, debiendo hacerlo conforme a las normas establecidas por el citado decreto y por conducto de las Delegaciones Provinciales de Trabajo, de las que pueden solicitar las informaciones que precisen, bien entendido que, transcurrido este nuevo plazo sin haber formulado la correspondiente solicitud, los interesados no tendrán derecho a reclamación alguna.

J. CAZORLA/ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

“Amanecer” Hemos recibido el número correspondiente a este mes de la revista gráfica granadina «Amanecer», que dirige nuestro compañero don José Antonio Mesa.

T.S.H. PROGRAMA PARA EL DIA 7

Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre.

18: Jueves infantiles. 19:30: Recital de canto por Pascual Bloise. 21: Sinopsis de la historia del teatro. 21:30: Concierto por el tenor José Calvo y el sexteto. 23: Música de baile. 24: Cierre.

Barcelona. 22:30: Concierto orquestal. 23:20: Discos. 24: Noticias y cierre.

Sevilla. 20:30: Cuarteto de la emisora. 21: Discos. Flamenco. 23:10: Noticias. 23:20: Discos. 23: Bailables. 24: Cierre.

Frankfort. 17:30: Charla. 17:40: Charla sobre libros. 17:55: Noticias varias. 18: Re-transmisión de Saarbrücken: La patria en el Oeste. 18:30: Re-transmisión de Saarbrücken: Música popular.

19: Señales horarias. Noticias. 19:10: Concierto: Obras para piano, de Beethoven. 19:45: Programa variado. 21: Información varia. 21:15: Información deportiva. 21:30: Re-transmisión de Berlín. 23: Concierto: Obras de compositores rusos.

1: Cierre de la Estación. Radio Granada. 13:30: Boletín meteorológico. «Escamillos». Flamenco. «Al dorarse las espigas». «La meiga». «Preludios». «Pepita Jiménez». «El truco de los Tenorios». «El baile de Luis Alonso». Películas. «Cuesta abajo». «Rubias de New York». «El negro que tenía el alma blanca». «Bombas en Montecarlo». «Marchas».

15: Cierre. 21:30: Boletín meteorológico. «La orgía dorada». Solistas. Violín. «Largo». Yerracini. «Adagio». Brahms Violoncello. «Serenata». Goyens. «La Cincuentaines». El trío de la estación interpretará: «Albino en fiestas». L. Mejía. «La Revoltosa». Chapt. «Oriental». Granados. «Sevilla». Albéniz. «La alegría del batallón». Serrano. Flamenco. Noticias de Prensa. Fragmentos de «El trovador». «Nocturno del cuarteto en re». Borodine. «Adagio cantabile del cuarteto». Tchaikovsky. «Andante». Granados. «Minuetto». Bocherini. 24: Cierre.

LA BOLSA

Madrid 6.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 38,1b. Dolares, 7,86. Francos belgas, 124,25. Francos suizos, 289,00. Liras, 59,85. Marcos, 2,45. Escudos, 0,52.

Se ha casado el tercer hijo de los reyes británicos

Londres 6.—Esta mañana se ha celebrado la ceremonia de enlace matrimonial del duque de Gloucester, tercer hijo de los reyes británicos, con Lady Alice Montagu Douglas-Scott.

La boda ha tenido lugar a las 11,30 de esta mañana. La capilla, en la que difícilmente caben docientas personas, estaba llena por familiares de los contrayentes.

Asistieron el rey, la reina y todos los miembros de la familia real. La novia y las damas de honor vestían traje blanco, pero los hombres llevaban trajes negros de mañana en lugar de uniformes.

Lady Alice sonrió al palacio de Buckingham en un coche cerrado desde su casa, acompañada por el nuevo duque de Buccleuch, su hermano mayor, que fue el padrino de la boda.

Había bastante gente en las calles, pero nadie vitoreaba. El duque de Gloucester estaba acompañado por sus tres hermanos: príncipe de Gales, duque de York y duque de Kent.

La ceremonia tuvo carácter completamente íntimo. No se admitieron periodistas, pero asistieron algunos eminentes estadistas.

Bandjo a los contrayentes el arzobispo de Canterbury. El duque tomó el anillo que tenía el príncipe de Gales y lo puso en el dedo de la novia. Después el arzobispo pronunció una plática, y las familias firmaron el acta. A continuación tuvo lugar en el Palacio el almuerzo de boda.

Esta tarde los dos novios emprenderán su viaje de bodas, irán a Doughton House en Kettering, en el centro de la región de casa, y ocuparán la casa que fue del padre de la novia. Después irán al pabellón real en Alderhot.

Ambos contrayentes desearon la mayor sencillez y tranquilidad en la ceremonia de la boda. A su edad de 35 y 43 años, respectivamente, no aspiraban al boato de una ceremonia tal como de la boda del duque de Kent con la princesa Merina, de hace un año. Los dos son poco conocidos del público. El duque está en el ejército y Lady Alice ha salido hace poco de Escocia.

EN EL GOBIERNO CIVIL

MULTA A UN VIAJANTE CATALÁN El secretario del partido radical señor Jiménez Santalla visitó ayer al gobernador, a quien le hizo entrega de la lista de gestores para el Ayuntamiento de Guájir Alto.

El señor López Monts le dijo que esperaba conocer la de los agrarios y la Oeda, para proceder a extender los nombramientos.

Tres ladrones alborstan a todo el vecindario de la calle de la Alhóndiga

Los vecinos de la calle de la Alhóndiga pudieron presenciar ayer tarde una película de ladrones al natural. En la casa números 33 y 35 de aquella calle habita en el primer piso don Ricardo Flores, que ayer se encontraba, con su familia, en Pinos Puente.

En este piso penetraron a las cinco de la tarde, después de darle un «palanqueto», tres ladrones jóvenes y bien vestidos. Alguien de la casa oyó ruidos en el piso que se sabía abandonado por sus inquilinos, y dió voces de ladrones.

Por la calle de la Alhóndiga pasaban el Inspector de la Guardia Urbana don José Martí, que estaba franco de servicio, y el brigada y guardia del mismo Cuerpo don Manuel López y José Molina.

Las voces de alarma habían llevado ya frente a la casa a numerosas personas, y los agentes urbanos llegaron hasta allí rápidamente, penetrando en el piso después de violentarlo.

Los tres ladrones huyeron por una ventana, subieron al tejado y uno de ellos bajó al segundo piso entre el griterío de sus habitantes y el escándalo de los curiosos, que orientaban a los guardias en todas direcciones.

El ladrón que descendió hasta el segundo piso se refugió en uno de sus balcones que dan a la calle de Párraga y, tranquilamente, como si fuese un inquilino más, se echó de codos sobre la barandilla, luego de encender un pitillo.

El Inspector señor Martí y el brigada se quedaron mirándole, y el ladrón, con gran disiplicencia, les preguntó: —¿Que ¿no han creído todavía a esos bandidos?

La respuesta de aquéllos fue sacar las pistolas y obligarle poner las manos en alto.

Así fue capturado este ladrón, que se llama Pedro Jiménez López, de 27 años, vecino de Madrid. Otro de sus compañeros fue detenido por el brigada señor López en el tejado de la casa. Este se llama Enrique Echevarría Pérez, de 28 años, y es natural de Valencia.

Quien no pudo ser detenido fue el tercero de los «palanquetistas», que vestía traje y sombrero negro, y parece que logró huir por una de las casas próximas.

Cuando los dos ladrones habían sido detenidos, llegaron unos agentes de Policía, quienes los esposaron y se hicieron cargo de ellos.

Ni que decir tiene, que los ladrones no se llevaron nada del piso que escogieron para «trabajar».

Félix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Lesionado al caerse por un balate En una fincada término de Padul se cayó ayer por un balate el niño de 12 años José Morales Prieto.

Federación Provincial Obrera SUSCRIPCIÓN PRO FAMILIA DE CASTILLO Esta suscripción se cerrará definitivamente el día diez del corriente.

NECROLOGIA En Navas de Roa (Burgos) ha fallecido el respetable señor don Florentino Cerezo Frutos, culto farmacéutico de aquella localidad.

Problemas locales

LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

«Ideal» ha glosado un comentario nuestro sobre la construcción de una nueva Casa de Socorro, para oponerle su incomodidad. Nosotros sostenimos que, teniendo en cuenta el radio de población de Granada, debía pensarse en establecer tres zonas por lo menos (entre ellas el Albayzín) para la rápida prestación de los servicios de asistencia sanitaria. El colega aboga por la centralización de estos servicios hasta el límite máximo, teniendo en cuenta que el Ayuntamiento no está en condiciones económicas para sostener diversas Casas de Socorro.

Y preguntó: «¿Cree en serio el colega que las necesidades de la ciudad lo aconsejan así?» Claro que lo creemos. Mucho más después de haber leído la argumentación contraria. Porque una cosa son las necesidades de la población y otra cosa las posibilidades económicas del Ayuntamiento. El Ayuntamiento tendrá o no tendrá recursos para montar con la debida amplitud tales servicios. Pero ello no impide que las necesidades de la ciudad sean otras. Granada está mucho mejor atendida con tres establecimientos de asistencia sanitaria enclavados en sitios estratégicos y bien dotados, que con una sola Casa de Socorro. Esto es evidente. Nosotros hemos defendido un punto de vista ideal, porque esa es la misión orientadora del periodismo. Y no vale confundir las pobres y precarias realidades del Ayuntamiento con las necesidades de la ciudad, muy superiores siempre a la modesta visión que el propio Ayuntamiento suele tener de los problemas municipales. Toda la cuestión estriba precisamente en esto: en que el Ayuntamiento va siempre a la zaga de las necesidades públicas, convertido en rémora y no en impulso progresivo.

El Ayuntamiento de Granada, al emprender la construcción de una Casa de Socorro en el populoso barrio de San Juan, no dan para esta mejora las posibilidades económicas del Ayuntamiento. Pues nosotros no podemos resignarnos a este sistemático empobrecimiento de la vida municipal por inoperancia de los hacendistas de la Corporación. No se puede exigir que los granadinos renuncien a sus afanes de mejoramiento.

Pero en clase de pobres, también hay que tener sentido administrativo. No compaginan bien las lamentaciones sobre la situación de la hacienda municipal con ciertas veleidades ya comentadas en estas columnas. Precisamente, días pasados, al ocuparnos de la Beneficencia municipal, ofrecimos al examen de nuestros lectores un caso típico de mala administración. Cuando todavía están sin terminar las obras de la Casa de Socorro del Albayzín—obras paralizadas hace algún tiempo, porque no se le paga al contratista—, el Ayuntamiento saca a subasta la construcción de otra Casa de Socorro. Y como la primera subasta queda desierta, hay que hacer un segundo anuncio con algunas cláusulas de modificación para el crédito y la autoridad de la Corporación.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máxima, 21,2 gr. (a las 15 h. 00 m.); mínima, 2,2 gr. (a las 6 h. 45 m.); Almería, máxima, 21; mínima, 14. Probable hasta 7 horas del día 7: Buen tiempo y cielo con algunas nebulas. Datos astronómicos para hoy: Sol: Orto, a 6 h. 44 m. Paso por el meridiano a 11 h. 58 m. 6 s. Ocaso, a 17 horas 18 minutos. Luna: Orto, a 14 h. 55 m. Ocaso, a 2 horas 59 m. Alumbra durante la noche, 9 horas 46 minutos.

Los laboristas avanzan en Escocia

Londres 6.—Los primeros resultados conocidos sobre las elecciones municipales celebradas ayer en Escocia indican un ligero avance de los laboristas.

Sucesos locales

A un soldado le sustraen 150 pesetas en una fonda y a un paisano 22 cuando escuchaba a un vendedor ambulante

El soldado José María López Tovel le sustraen anoche 150 pesetas que guardaba en el bolsillo interior del chaleco. Para ello le cortaron el bolsillo con una cuchilla de feitar.

José no se dio cuenta que había sido robado hasta el momento en que se encontraba en la estación de Andalucía para marchar a Algeciras, donde había sido destinado.

El soldado requirió a la pareja de guardias de Seguridad que probaba servicio en la estación, dándole cuenta de lo ocurrido.

En la plaza de Bibarrambala, mientras escuchaba a un vendedor ambulante, le sustraen a Manuel Fernández Rodríguez, de 28 años, veintidós pesetas que llevaba en el bolsillo del chaleco.

UN JAMÓN QUE DESAPARECE

Benigno Ballejos Martínez, con domicilio en Maracena, denunció ayer en la Comisaría que al ir a facturar varios jamones en la Administración de Correos, notó la falta de uno de ellos. Supone el denunciante que pudo haberse extraviado, habiendo dado a la Policía el nombre de la persona de quien sospecha.

Filarmonía Granadina

La función organizada a beneficio de esta Sociedad para el próximo sábado, día 9, promete ser un acontecimiento artístico, del que guardarán grato recuerdo los asistentes al mismo.

Como tenemos anunciado, se pondrán en escena dos lindas obras musicales: «La patria chica» y «Los claveles», que serán presentadas con decorado exprofeso para dichas obras y con gran lujo de detalles, atendidos por su dirección artística y musical, con el deseo de que se pueda admirar el valor real del cuadro artístico de la Filarmonía, en esta nueva demostración del arte que cultiva.

«Granadinos! Acudiendo a esta función, ayudáis al desarrollo de una Sociedad que proclama la cultura.

Las localidades y entradas pueden retirarse de los establecimientos Brillantes Regent, Puerta Real, 3; Eléctrica Robles, Reyes Católicos, 55, y en la Conserjería de la Sociedad.

Esta noche, a las diez, tendrá lugar la conferencia organizada por esta Sociedad, en la que disertará el R. P. Escalopio Alvaro Manfíl.

Venganza y crimen

Mata a tiros al que suponía matador de su padre

El suceso ocurrió en la estación de tranvías del Padul cuando la víctima marchaba al trabajo

El 26 de Enero de 1932 se desarrolló en la plaza del pueblo del Padul un sangriento suceso, originado por pasiones políticas.

Unos hombres armados salieron al encuentro de los vecinos Blas García García y Juan Pérez Santiago, y los mataron a tiros.

Los agresores fueron detenidos, y entre los encartados en el proceso figura Antonio Maldonado Pérez, de 32 años. Las causas se vio el 14 de Julio del año siguiente, y Antonio fué absuelto con otros procesados.

Este final de la causa aumentó los resentimientos entre los familiares de las víctimas de aquel suceso y los que habían sido condenados como supuestos culpables.

Desde entonces, entre Antonio Maldonado y Miguel García Rejón, hijo de Blas García García, existía un odio a muerte, sobre todo por parte de este último.

Varios encuentros sin consecuencias se habían registrado entre Antonio y Miguel. Y este odio tuvo ayer un desenlace sangriento.

Antonio Maldonado salía ayer, sobre las ocho y media de la mañana, de su casa, en el Padul, para dirigirse al campo a sembrar lentejas. Cuando pasaba cerca de la estación de tranvías se encontró con Miguel García Rejón, que tiene 22 años, y ambos cruzaron unas palabras de disputa.

Miguel llevaba una escopeta, y antes de que se entablaran luchas, disparó dos veces sobre su adversario, causándole la muerte instantáneamente. Los perdigones del disparo le habían perforado la cabeza y en el suelo quedó Antonio cadáver.

El agresor se presentó a los guardias civiles del pueblo Juan Zanco Zanco, José Jiménez y Francisco Gómez, quedando detenido.

El juez municipal del Padul, don Ricardo Ruiz Díaz, instruyó las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial. Posteriormente se hizo cargo de las diligencias el Juzgado del Salvador.

El agresor fué trasladado a la cárcel de Granada.

EL AGRESOR ESTUVO CONDENADO POR ATENTAR CONTRA SU VÍCTIMA HACE ALGÚN TIEMPO

Se sabe que Miguel García Rejón intentó matar este verano anterior a Antonio Maldonado cuando se encontraban en una era. Miguel hizo tres disparos sobre Antonio, sin consecuencias.

Por este hecho fué procesado y condenado a cuatro meses de arresto mayor, por aprehensión del delito de tenencia ilícita de armas.

De la Gestora venimos

La falta de contratistas con que tropiezan los gestores

Una petición de los vendedores de periódicos

Igualite que ha ocurrido con la Casa de Socorro y Farmacia municipal ha pasado con la pavimentación de la calle de Molinos. Ayer terminó el plazo de veinte días para la presentación de propuestas y no se presentó ninguna.

Suponemos que la comisión de Fomento anunciará nuevo concurso. Pero lo que ya es poco probable de suponer es que la Gestora lo va a realizar...

COMISIONES

La comisión de Policía Urbana ha accedido a una solicitud de los vendedores de Prensa para que puedan vender los periódicos hasta las once y media de la noche.

Otro acuerdo de esta Comisión fué el de adquirir veinte carretillas de hierro para el servicio de la Limpieza pública al tipo de 220 pesetas cada una.

La comisión de Impuestos despachó varios asuntos de trámite, y la de Gobernación denegó una solicitud en la que se pedía ocupar una plaza de oficial de degüello y accedió a conceder 75 pesetas de gratificación a dos empleados de la Asesoría Jurídica por horas extraordinarias.

VINOS Y VINAGRES

Se nos facilitó la siguiente nota: «El día 15 próximo termina el plazo para la declaración de existencias de vinos y vinagres en el Negociado de Abastos, donde se facilitarán impresos para este fin.

LOS MAESTROS CONSORTES

El escrito que tienen presentado los maestros consortes en petición de que se les pague la indemnización por viwidencia, fué objeto ayer de extensa deliberación por los gestores de las diversas minorías.

La reunión duró una hora larga, y, al terminar, el señor Vega nos dijo que la Gestora, antes de resolver en definitiva, había decidido que el asunto lo estudiásemos los gestores letrados.

LOS MATADEROS PARTICULARES

La Junta municipal de Sanidad se reunió anoche bajo la presidencia del señor Vega, ocupándose del problema sanitario de los mataderos particulares.

Causa contra un betunero que asesinó a otro

Barcelona 6.—Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa contra el limpiabotas Francisco López Martínez de 36 años, acusado de haber dado muerte en el paseo de Colón a su compaño Manuel Abenda la noche del 22 de Mayo de 1934.

El proceso manifestó que el muerto le insultaba diariamente y que le había denunciado por carecer de permiso para ejercer su profesión.

El día de antes se encontraron ambos y sostuvieron un altercado durante el cual el procesado, en defensa propia, sacó un cuchillo y con él mató a su compaño.

Actuaron de testigos dos guardias de Seguridad y varias mujeres.

Después de emitidos informes por el fiscal y el defensor, el Tribunal dictó sentencia condenando al procesado como autor de un delito de homicidio sin circunstancias modificativas, a la pena de doce años y un día de prisión y al pago de 15.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cedulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez. Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1680

El decomiso de pescado

Las cuestiones de Abastos y la salud pública

Escuadreros dábamos ayer la noticia de haber sido decomisados e inutilizados en el horno crematorio, quinientos kilos de pescado, que se hallaban en malas condiciones para el consumo público.

Diversos han sido los comentarios que a propósito de esta importante cuestión hemos visto en la Prensa local.

Y con objeto de que la opinión pueda formar completo juicio sobre la trascendencia de este asunto y su verdadero desarrollo, hemos recogido unas impresiones de quienes, por su intervención en las cuestiones de Abastos y su competencia acreditada por largos años de práctica, tienen la mayor autoridad para conocer a fondo y con todo detalle esta delicada materia, que tanto afecta al interés del consumidor y a la salud del vecindario.

Es un error profundo—nos han dicho—atribuir a la Romana y a bombas inutilizadas el motivo de esta cuestión de decomiso del pescado, no han tenido intervención ni aun conocimiento siquiera de ello, como lo vamos a demostrar. Esa partida de pescado en malas condiciones entró en nuestra capital la madrugada de anteaer martes; fué reconocido, o, por mejor decir, debió ser reconocido, en la estación sanitaria, vulgo fieltado, donde se le cobró al dueño de la mercancía por tres conceptos diferentes, pero incluidos en un solo recibo, a saber: por reconocimiento sanitario (tasación) en que se le cobró por un certificado que no se le había prestado por ningún funcionario de la Inspección sanitaria; segundo, por arbitrio de peso, y tercero, por ocupación de la Romana del pescado.

Este es un hecho evidente, que nadie puede negar a no ser quienes desconocen el funcionamiento de la Inspección sanitaria en Abastos. Pues bien, si esa mercancía estaba incomunicable, ¿por qué se le dejó pasar por la estación sanitaria y cómo se explica que se cobraran a cuenta de ella crecidos derechos? Más aún: esa clase de pescado estuvo en la Romana desde la madrugada hasta las diez y media de la mañana, en que fué subastado, sin que ningún funcionario facultado para el efecto por decomiso. Y fué al público, sola y exclusivamente las personas que lo compraron en los puestos de la Pescadería, o de los ambulantes callejeros, quienes al dar cuenta del mal olor de las jaspas y de que no estaban frescas, las llevaron al Juzgado de Abastos y allí expusieron sus quejas, saliendo entonces los inspectores a reconocer e intervenir las que aún quedaban sin vender por los mercados, o sea unos quinientos kilos. Si algún entusiasta quisiera investigar la cantidad de ese género averiguado que anteaer galardonó y comieron los granadinos, no tiene más que informarse en la oficina de Arbitrios y allí le dirán con toda exactitud los kilos que fueron cobrados por un reconocimiento sanitario que no se efectuó.

que ningún ciudadano ni sus familiares sufrirían intoxicación alguna por haber comido anteaer esa clase de pescado. Pero supongamos que, desgraciadamente, hubiesen ocurrido casos graves de intoxicados por haberlo ingerido. La opinión pública se hubiera alzado con unánime clamor pidiendo y exigiendo las correspondientes responsabilidades de los culpables. ¿Y quiénes serían éstos? Un colega señala a los acaparadores del pescado, por retenerlo uno o más días sin ponerlo a la venta a su debido tiempo. Nada más lejos de la realidad que semejante suposición, porque aquí en Granada todo lo que entra por los fieltos, buzo, por esas garitas que llaman estaciones sanitarias, se subasta públicamente en la Romana con la intervención de los funcionarios municipales, que para eso precisamente están, o deberían estar, hasta que se termina diariamente la venta al por mayor.

Que las deficiencias en la inspección y reconocimiento sanitario se deben a la detestable organización de estos servicios, ¿qué duda cabe? Pero téngase en cuenta que el mal es de origen y que el Municipio no se preocupa más que de cobrar el impuesto en los fieltos, sin importarle un bledo la salud del vecindario; y necesita doble número de funcionarios del que actualmente tiene en la Inspección de Abastos para que los servicios estuvieran bien atendidos y la salud de los consumidores medianamente defendida, que es a lo menos a lo que tienen derecho los granadinos, en justa correspondencia a lo que contribuyen para el sostenimiento del erario municipal.

Por nuestra parte, y dada la importancia de este asunto que ha puesto de relieve las deficiencias de los servicios de la Inspección de Abastos, insistiremos cuantas veces sean menester en defensa del interés público y de la salud del vecindario, hasta ahora en completo desamparo.

Desaparecen veinte mil pesetas

Valladolid 6.—El presidente interino de la Diputación, señor Valencia, consiguió en Diciembre de 1934, el director general de Sanidad, una subvención de veinte mil pesetas para un pabellón de tuberculosos. Al ir ahora el señor Valencia a emplear esta cantidad, resulta que no estaba en caja. Todo lo que se ha podido averiguar del dinero en cuestión, es lo siguiente: Le recibió el inspector provincial de Sanidad doctor Becerra, éste la entregó al señor Pasalodos, entonces presidente, y éste se la dio al depositario señor León del Río. Se ha dado parte al Juzgado.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

CARCA DE BATERIAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 2009.

BAZAR LINDE, Zacatín, 18. Se traspasa con o sin género.

ESPECIALIDAD en toda clase de tejidos de abrigo y pelizos de cuero. «LA TACONAL», Salamanca, 10.

ABAS tremesinas para sientra a 60 céntimos kilo. De venta: Cuatro Caminos, Carretera Sierra Nevada.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción

Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes

Es indudable que para aprender a cortar toda clase de prendas de vestir hay que Suscribirse a la ModaPráctica

No más Tortura causada por los MALES DE LOS PIES



Cuando Ud. se sienta arder e hincharse los pies, si sus callos le duelen y pican, y sus zapatos le aprietan excesivamente, recuerde que existe un medio fácil y seguro para conseguir un alivio inmediato. Basta adicionar cantidad suficiente de Saltrato Rodell en el agua caliente hasta que adquiere un color lechoso. Al sumergir los pies en este delicioso baño, el oxígeno caliente que se forma en gran cantidad penetra por los poros, llevando las sales curativas hasta el mismo sitio del dolor, con lo cual cesa en el acto toda sensación de mal-

estar; desaparecen en tres minutos las quemaduras e hinchazones. Los Saltratos Rodell ponen término a la peligrosa infección que se manifiesta, cuando la piel se despegaja y agrieta entre los dedos. Los callos se reblandecen a tal punto, que pueden extirparse de enajo, pudiendo Ud. llevar zapatos de más reducidas dimensiones con perfecta comodidad. Todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos, recomiendan y venden los Saltratos Rodell a un precio módico, garantizándose felices resultados.

KAVECO

GARANTIA PERPETUA. exclusiva de venta LIBRERIA GRANADA GRAN-VIA 40, 52 TELEFONO 1173

Consultorio Jurídico

Calle Navas, núm. 11. Teléfono 1-0-1-8 GRANADA

Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

EL DEFENSOR DE GRANADA publica dos ediciones diarias

No olvide usted que el lubricante

«Aiglon Auto-Oil» El mejor Lubrificante

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.